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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 3735/12-3-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τη Βουλευτή κ. Αικ. Καζάνη, με θέμα «Άμεση ανάγκη κάλυψης των 
ελλείψεων ασθενοφόρων στην περιοχή της Εύβοιας και πρόσφατη και επικείμενη 
παραλαβή νέων ασθενοφόρων στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος και στην Περιφέρεια 
Αττικής στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων μέσω του ΕΣΠΑ 2014-2020», σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 
 
1.Υφιστάμενη κατάσταση σε ασθενοφόρα και προσωπικό στα ΚΥ Εύβοιας 
 
Α. Κέντρο Υγείας Ιστιαίας 

 Στο Κέντρο Υγείας Ιστιαίας υπάρχουν συνολικά 6 ασθενοφόρα.  

 Το ελάχιστο είναι να έχουν βάρδια δύο ασθενοφόρα το πρωί, δύο ασθενοφόρα το 
απόγευμα και 1 ασθενοφόρο το βράδυ. Όταν οι υπάλληλοι δεν έχουν ρεπό ή άδεια, τότε 
το πρωί στο ΚΥ Ιστιαίας έχουν βάρδια 3 ασθενοφόρα. 

 Στην Ιστιαία λειτουργεί τομέας ΕΚΑΒ με 19 άτομα (18 άτομα ΔΕ πληρωμάτων 
ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ και 1 μόνιμος ΔΕ Πληρωμάτων ασθενοφόρων του ΚΥ Ιστιαίας). 
 
Β. Κέντρο Υγείας Μαντουδίου 

 Στο Κέντρο Υγείας Μαντουδίου υπάρχουν συνολικά 2 ασθενοφόρα.  

 Υπηρετούν συνολικά 8 άτομα : 

 2 μόνιμοι ΔΕ Πληρωμάτων ασθενοφόρων 

 1 επικουρικός ΔΕ Οδηγών 

 3 ΔΕ Πληρωμάτων ασθενοφόρων με ΑΠΥ 

 2 ΔΕ Οδηγών με ΑΠΥ 

 Το πρωί έχουν βάρδια δύο ασθενοφόρα, το απόγευμα 1 ασθενοφόρο και το βράδυ ένα 
ασθενοφόρο. 
 
Γ. Κέντρο Υγείας Αλιβερίου 

 Στο Κέντρο Υγείας Αλιβερίου υπάρχουν συνολικά 2 ασθενοφόρα. 

 Στο Αλιβέρι λειτουργεί τομέας ΕΚΑΒ με 10 άτομα:  

 3 άτομα ΔΕ πληρωμάτων ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ  

 7 άτομα του ΚΥ Αλιβερίου 
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 1 μόνιμος ΔΕ Πληρωμάτων ασθενοφόρων 
 1 μόνιμος ΔΕ Οδηγών 
 2 ΔΕ Οδηγών με καθεστώς ΑΠΥ 
 3 υπάλληλοι που κατ’ εξαίρεση οδηγούν ασθενοφόρο 

 Σε όλες τις βάρδιες (πρωί, απόγευμα, βράδυ) υπάρχουν 2 ασθενοφόρα. 
 
Δ. Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Σκύρου 

 Στο ΠΠΙ Σκύρου υπάρχουν συνολικά 2 ασθενοφόρα. 

 Υπηρετούν 3 οδηγοί ΔΕ με καθεστώς ΑΠΥ. 

 Όλο το 24ωρο υπάρχει κάλυψη με ασθενοφόρο. 

 Σε εφαρμογή της από 05.07.2023 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, όπως αυτή  
κυρώθηκε με τον Ν. 5046/2023, το ΠΠΙ Σκύρου ενισχύθηκε με  3 οδηγούς ασθενοφόρων 
με τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων, από τον 7ο/2023 μέχρι 31.12.2023. 

 Σύμφωνα με τον προγραμματισμό του Υπουργείου Υγείας και τη σχετική πρόταση που 
κατέθεσε η ομάδα εργασίας για την οργάνωση της αντιμετώπισης των αυξημένων 
αναγκών προνοσοκομειακής φροντίδας ενόψει καλοκαιριού, προβλέπεται η εκ νέου 
ενίσχυση του ΠΠΙ Σκύρου, από 01.05.2024 έως 30.09.2024, με τρία (3) άτομα προσωπικό – 
στελέχη των ΕΔ. 
 
Βάσει της αρ. 84908/14.11.2017 εγκυκλίου του Υπουργείου Υγείας, τα ασθενοφόρα των 
ΚΥ υπάγονται στη συντονιστική αρμοδιότητα του ΕΚΑΒ και των παραρτημάτων.  
Η κατάρτιση του μηνιαίου προγράμματος των εργαζόμενων στα ασθενοφόρα των ΚΥ 
πραγματοποιείται από το ΕΚΑΒ, σε συνεργασία με τα Κέντρα Υγείας και σύμφωνα με τα 
προγράμματα του ΕΚΑΒ δεν υπάρχει ακάλυπτη βάρδια στο 24ώρο.  
 
2. Ενέργειες της 5ης Υ.Πε. για ενίσχυση των κέντρων υγείας της Εύβοιας με νέα 
ασθενοφόρα: 
 

 Ολοκληρώθηκε η αποδοχή δωρεάς ενός ασθενοφόρου οχήματος για την κάλυψη των 
αναγκών του ΚΥ Μαντουδίου από το IOCC – Orthodox Christian Charities Inc. 
 

 Αναμένεται να ολοκληρωθεί η δωρεά ενός ασθενοφόρου από τον οργανισμό 
International Orthodox Christian Charities (IOCC) για το ΚΥ Ιστιαίας. 
 

 Μέσω του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) προβλέφθηκε η  προμήθεια ενός 
ασθενοφόρου οχήματος (4Χ4) για τις ανάγκες του ΚΥ Ιστιαίας, προυπολογιζόμενης 
δαπάνης € 113.850,00 με τον ΦΠΑ.  
Ο αρχικός διαγωνισμός (προκήρυξη 7/2024 – με καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης 
προσφορών 11.03.2024) κατέστη άγονος και 29.03.2024 δημοσιεύτηκε εκ νέου με νέα 
καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης των προσφορών την 22α Απριλίου 2024. 
 

 Στο πλαίσιο της νέας Προγραμματικής Περιόδου ΕΣΠΑ 2021-2027, έχει προβλεφθεί η 
προμήθεια ασθενοφόρων οχημάτων για όλα τα ΚΥ της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, κατά 
συνέπεια και για όλα τα ΚΥ του Ν. Εύβοιας. 
 

 Πλωτό ασθενοφόρο: Κατόπιν πρότασης της 5ης Υ.Πε., συμπεριλήφθηκε στο σχεδιασμό του 
Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (ΥΝΑΝΠ) και του Αρχηγείου Λιμενικού 
Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, η προμήθεια ενός (1) σκάφους, κατάλληλα 
διαμορφωμένου με υγειονομικό εξοπλισμό, για την κάλυψη των υγειονομικών αναγκών 
του πληθυσμού της Βόρειας Εύβοιας.  
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Μετά την ολοκλήρωση του διαγωνισμού από το ΥΠΑΝ, το τελευταίο θα παραλάβει 
συνολικά 33 σκάφη, 11 εκ των οποίων θα είναι κατάλληλα διαμορφωμένα με υγειονομικό 
εξοπλισμό. Το ένα εξ αυτών θα επιχειρεί στη Βόρεια Εύβοια. 
Σύμφωνα με ενημέρωσή μας από το Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος, έχει ήδη αναδειχθεί, 
ύστερα από ηλεκτρονικό ανοιχτό διεθνή διαγωνισμό, η ανάδοχος εταιρία για την 
προμήθεια των 11 ταχύπλοων σκαφών υγειονομικού ενδιαφέροντος, εκ των οποίων το ένα 
(1) θα επιχειρεί στη Βόρεια Εύβοια. Ο διαγωνισμός βρίσκεται στο στάδιο του ελεγκτικού 
συνεδρίου. 
H πράξη «Προμήθεια ταχύπλοων περιπολικών σκαφών έως 13 μέτρων με κωδικό ΟΠΣ 
6000580» (ΑΔΑ: ΕΟΨ246ΜΔΨΟ-Φ71), έχει ως καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσής της 
το τέλος του 2029. Πλην όμως, η προμήθεια των ταχύπλοων σκαφών υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, ένα εκ των οποίων θα επιχειρεί στη Βόρεια Εύβοια, θα αρχίσει να 
υλοποιείται ΠΡΩΤΑ και ΑΜΕΣΑ μετά τον έλεγχο του διαγωνισμού από το ελεγκτικό 
συνέδριο.  

 
3. Προσλήψεις και μελλοντική ενίσχυση με προσωπικό ασθενοφόρων ΚΥ Εύβοιας 
 

3α. Προσλήψεις που ήδη έγιναν και συνεργασίες με ΑΠΥ 
 

 Η 5η Υ.Πε. προχώρησε, για λογαριασμό του ΕΚΑΒ στην Εύβοια, στην πρόσληψη 13 
ατόμων: 

 6 ατόμων στο ΕΚΑΒ Χαλκίδας 
 5 ατόμων στο ΕΚΑΒ Ιστιαίας 
 1 ατόμου στο ΕΚΑΒ Καρύστου 
 1 ατόμου στο ΕΚΑΒ Κύμης. 

 

 Η 5η Υ.Πε. υπέγραψε συμβάσεις συνεργασίας με καθεστώς απόδειξης παροχής 
υπηρεσιών με 10 άτομα: 

 3 ΔΕ Οδηγών με ΑΠΥ για το ΠΠΙ Σκύρου 
 2 ΔΕ Οδηγών με ΑΠΥ για το ΚΥ Μαντουδίου 
 2 ΔΕ Οδηγών με ΑΠΥ για το ΚΥ Αλιβερίου  
 3 ΔΕ Πληρωμάτων ασθενοφόρων με ΑΠΥ για το ΚΥ Μαντουδίου. 

 

 Η 5η Υ.Πε. προσέλαβε και έναν (1) ΔΕ Οδηγών ως επικουρικό υπάλληλο στο ΚΥ 
Μαντουδίου: 
 

 Υπήρχε έγκριση και για την πρόσληψη ως επικουρικό προσωπικό:  
 δύο (2) ατόμων ΔΕ πληρωμάτων ασθενοφόρων για το ΚΥ Αλιβερίου 
 ενός (01) ατόμου ΔΕ πληρωμάτων ασθενοφόρων για το ΚΥ Μαντουδίου, αλλά δεν 

βρέθηκαν υποψήφιοι. 
 

3β. Μελλοντική ενίσχυση των ΚΥ Εύβοιας με προσωπικό ΔΕ πληρωμάτων 
ασθενοφόρων 
Με την προκήρυξη 2Κ/2019 (ανασυνταγμένοι πίνακες) προβλέπεται η πρόσληψη:  

 2 ατόμων ΔΕ πληρωμάτων ασθενοφόρων για το ΚΥ Ιστιαίας 

 1 άτομο ΔΕ πληρωμάτων ασθενοφόρων για το ΚΥ Μαντουδίου 

 1 άτομο ΔΕ πληρωμάτων ασθενοφόρου για το ΠΠΙ Σκύρου. 
 
Μετά από ενημέρωσή μας από το ΕΚΑΒ, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 Ο σκοπός του Ε.Κ.Α.Β. όπως περιγράφεται στο άρθρο 29 του Ν. 4633/2019 (ΦΕΚ 161 Α’/  
16-10-2019) είναι ο συντονισμός της παροχής, σε έκτακτες περιπτώσεις άμεσης βοήθειας, 
επείγουσας ιατρικής φροντίδας στους πολίτες, η μεταφορά των πολιτών αυτών σε 
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μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας, ο συντονισμός της νοσοκομειακής και 
προνοσοκομειακής φροντίδας σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών και κρίσεων και η 
παρακολούθηση και ο συντονισμός των συστημάτων εφημερίας των νοσοκομείων του 
Ε.Σ.Υ. 
 
Ο νομός Εύβοιας καλύπτεται επιχειρησιακά από το ΕΚΑΒ σε ότι αφορά την παροχή 
επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας από τους Τομείς Χαλκίδας, Καρύστου, Κύμης, 
Αλιβερίου και Ιστιαίας. 
 
Με την υπ’ αρ. ΣΥΝ 35/11-10-2022 Απόφαση Δ.Σ. ΕΚΑΒ, αποφασίσθηκε η ίδρυση Τομέα 
στο Μαντούδι Ευβοίας και με την προκήρυξη 5Κ/2023 που εκδόθηκε από το ΑΣΕΠ και 
αφορά στην πλήρωση 775 θέσεων μόνιμου προσωπικού σε φορείς του Υπουργείου Υγείας,  
οκτώ (8) θέσεις αφορούν το νεοσύστατο Τομέα Μαντουδίου για την ειδικότητα ΔΕ 
Πληρωμάτων Ασθενοφόρων (ΕΚΑΒ).  
Η πλήρης επιχειρησιακή του λειτουργία θα ενεργοποιηθεί αποκλειστικά και μόνο μετά 
από την ολοκλήρωση των προσλήψεων του προσωπικού κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 
Ασθενοφόρων από την εν λόγω προκήρυξη.  
 
Σε ότι αφορά τον στόλο των ασθενοφόρων, η Εύβοια διαθέτει εικοσιπέντε ασθενοφόρα 
οχήματα. Για την ενίσχυση του Παραρτήματος ΕΚΑΒ Λαμίας και των Τομέων της Εύβοιας 
και Βοιωτίας, χρηματοδοτήθηκε η προμήθεια ασθενοφόρων από την Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας, μέσω ΕΣΠΑ 2014-2020, και παρελήφθησαν 3 Κινητές Μονάδες τον Ιούλιο του 
2023 εκ των οποίων μία δόθηκε για τις ανάγκες του ΕΚΑΒ στην Εύβοια και έχει υπογραφεί 
σύμβαση με τον ανάδοχο για 7 Ασθενοφόρα 4Χ4, των οποίων η παράδοση αναμένεται έως 
και τον Ιούλιο του 2024. Από αυτά θα διατεθούν έως 3 για τις ανάγκες της Ευβοίας. 
Επιπλέον, η προμήθεια των 7 Ασθενοφόρων 4Χ2 θα ολοκληρωθεί τη νέα διαχειριστική 
περίοδο 2021-2027. 
 
Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΑΒ με στόχο την αρτιότερη λειτουργία 
του, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση του φορέα με περαιτέρω 
προσωπικό (μόνιμο και επικουρικό), ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία του 
φορέα και να επιτυγχάνεται η κάλυψη των αναγκών των πολιτών ανά την Επικράτεια, με 
ιδιαίτερη έμφαση στους κατοίκους των νησιωτικών περιοχών. 
 
Έχει ήδη σταλεί στο ΑΣΕΠ αίτημα για έκδοση προκήρυξης 506 θέσεων κλάδου ΔΕ 
Πληρωμάτων Ασθενοφόρων για το ΕΚΑΒ,  εκ των οποίων εννέα (9) θέσεις αφορούν σε 
τομείς της Εύβοιας.  
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Αικ. Καζάνη 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 

 
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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